
       N I E D E R S C H R I F T 
 
   über die Sitzung des Gemeinderates Strüth 
 
      am 21. Juli 2022 
 
     Sitzungsort: Bürgerhaus 
 
Beginn: 19:02 Uhr 
Ende:  21:07 Uhr 
 
Anwesende: Heiko Koch 
                     als Ortsbürgermeister und Vorsitzender. 
 
  Edgar Klee, erster Beigeordneter 

Daniel Duba, zweiter Beigeordneter 
  
  
  Mitglieder des Gemeinderates: 
  Jürgen Koch 
  Simon Lenz 
                        Nico Melchior 
  Sören Bernhard 

Klaus Steinbeck   
                      
 
 

Entschuldigt: Sascha Pfaffenberger  
 
Zahl der anwesenden Bürger: 5 

 
 
Zu der heutigen Sitzung wurden die Ratsmitglieder und Beigeordneten unter 
Mitteilung von Zeit, Ort und Tagesordnung am 14.07.2022 eingeladen. 
 
Die öffentliche Bekanntmachung von Zeit, Ort und Tagesordnung durch Aus- 
hang an der Bekanntmachungstafel, Veröffentlichung in der Wochen-Zeitung „Blaues 
Ländchen aktuell“ erfolgte in der 28. Kalenderwoche. 
 
 
Tagesordnung: 
 
1. Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit. 
 
Die Sitzung wurde vom Vorsitzenden eröffnet. 
Er begrüßte alle Anwesenden und stellte die Beschlussfähigkeit fest. 
 
 
2. Aktueller Stand Neubaugebiet „In den Altengärten“  
Nach Mitteilung des Bürgermeisters wurde bereits ein Bauplatz verkauft, und ein 
zweiter steht kurz vor dem Vertragsabschluss. 



Weiterhin sind die Glasfaseranschlüsse in Vorbereitung und werden in Kürze verlegt 
werden. 
 
 
3. Beratung und Beschlussfassung über die Errichtung einer Wegsperrung 
 
Da der landwirtschaftliche Verbindungsweg zwischen der Wisperstraße und den 
beiden Neubagebieten „Hinter dem Klubb und den „Altengärten“ nach  wie vor  sehr 
stark von unberechtigten Autofahrern benutzt wird hat sich die Gemeinde dem 
Thema erneut angenommen und nach einer dauerhaften Lösung gesucht. 
Letztendlich sieht man sich gezwungen die unberechtigte Nutzung  durch eine 
Wegesperre zu unterbinden. Hierüber wurde beraten und abgestimmt. 
Abstimmung hierfür endete mit 7Ja und 1 Nein Stimme. 
 
 
4. Beratung über die Errichtung einer Freizeitfläche „Klubbgarten“ 
 
Bei der Umsetzung sollen die Bürger mit einbezogen werden, hierüber soll mit 
interessierten Strüther Bürgern vor Ort stattfinden.  
Termin wird noch bekannt gegeben. Dieses Projekt soll durch einen Förderantrag 
unterstützt werden. 
 
 
5. Beratung über eine Erweiterung der bestehenden PV Anlage auf dem 
    Bürgerhaus. 
 
Nach kontroverser Debatte ist man zu dem Entschluss gekommen diese Idee weiter 
zu verfolgen und entsprechende Angebote einzuholen. 
 
 
6. Anpassung der Vergütung der Gemeindemitarbeiter an den  
    Mindestlohn 
 
Auf Vorschlag des Bürgermeisters soll der Mindestlohn für unsere Gemeindearbeiter 
schon im August umgesetzt werden. D.h. die Mitarbeiter der Gemeinde erhalten ab 
dem 1. August, den ab 1. Oktober bundesweit geltenden Mindeslohn von 12,00€ 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig 
 
 
7. Bürgerfragestunde  
 
Mehrere Bürger beschwerten sich über riskante und zu schnelle Fahrweise von 
Fahrzeugen in der Brühl-Weiher Straße. Besondere Gefahr gehe hier von den 
landwirtschaftlichen Fahrzeugen durch ihre übergroßen Abmessungen in dem 
Bereich des Straßenengpasses aus. Es wurde gebeten hier nach einer verträglichen 
und entspannenden Lösung zu suchen. 
Der Bürgermeister antwortete, die Gemeinde werde sich diesem Problem annehmen. 
 
Weiterhin ging es um die Verkehrssicherungspflicht eines Baumes am Ende eines 
Wiesenweges im Mühlstück. Auch will man sich zeitnah ein Bild machen und dann 
die nötigen Schritte einleiten. 



 
Auch gab es die Frage von Seiten eines Besuchers, ob im neuen Baugebiet „In den 
Altengärten“ Bauplatze für Strüther Bürger:innen reserviert sind. Die Frage 
beantwortet der Bürgermeister wie folgt. Generell gibt es keine Reservierung von 
Bauplätzen. Es sei aber geplant bei Bedarf Bauplätze für Strüther Bürger:innen bereit 
zu halten. 
 
Der Bürgermeister erwähnte die Problematik der Müllabfuhr im Ortsteil „Hinter dem 
Klubb“ wegen zugeparktem Wendehammer nicht mehr wenden zu können und 
appelierte an die Anlieger den Wendehammer frei zu halten. 
 
Ebenso interessierten sich die Bürger wie es nun mit dem Ausbau des Boggiafeldes 
weitergeht. 
 
Auch wurde angemerkt, dass an einem Hausgrundstück in der Brühl-Weiher-Straße  
der defekte Zaun eine Gefahr darstelle und die Hecke die Begehbarkeit des 
Bürgersteigs stark einschränke. Hier soll nach Aussage des Bürgermeisters Abhilfe 
geschaffen werden. 
 
 
8.Verschiedenes 
 
Der Bürgermeister gab bekannt: 
-Termin der Sternwanderung zum 50. Jährigen Verbandsgemeinde-Jubiläum. 
-Kinder drehen einen Kurzfilm zum Thema „Umwelt in Strüth“ 
-Es soll ein Apfelpresstermin zur Saftherstellung gesucht werden, zu dem man sich    
 dann anmelden kann  
-Weiterhin wird über eine Änderung der Friedhofsgestaltung nachgedacht 
-Folgende Veranstaltungstermine wurden bekannt gegeben: 
 Spielplatzfest   04.09.2022 
 Umwelttag   11.09.2022 
 
 
 
 
 
Heiko Koch        Jürgen Koch 
Vorsitzender/Bürgermeister      Schriftführer  
im Original gezeichnet       im Original gezeichnet 


